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V Rudolfinu vystoupí ukrajinský klavírista Vadym Kholodenko

V rámci cyklu Světová klavírní tvorba FOK vystoupí v Rudolfinu v sobotu 21. 3. klavírista Vadym Kholodenko. Provede Beethovenovu sonátu „Hammerklavier“, obtížné Transcendentální etudy Franze Liszta a dílo ukrajinského skladatele Boryse Ljatošynského.
„Jako ukrajinský umělec cítím silnou zodpovědnost a touhu přinést ukrajinský repertoár do mezinárodního koncertního prostoru, ne jako něco exotického, ale jako součást velké evropské hudební tradice. To mě přirozeně vedlo k zařazení vedle děl Beethovena a Liszta také Tří preludií Boryse Ljatošynského,“ říká Vadym Kholodenko.

Vadym Kholodenko je držitelem zlaté medaile z Mezinárodní klavírní soutěže Van Cliburn. V minulých sezónách zastával pozici rezidenčního umělce u Fort Worth Symphony Orchestra v Texasu a SWR Symphonieorchester v německém Stuttgartu. V roce 2025 debutoval na londýnském festivalu BBC Proms. Kholodenko navázal silná hudební partnerství s mnoha předními světovými dirigenty a orchestry. S recitály Kholodenko vystupuje na nejprestižnějších světových pódiích – od Londýna, Paříže a Vídně až po Boston, Chicago a New York.
Borys Ljatošynskyj je jednou z ústředních postav ukrajinské klasické hudby dvacátého století. Byl skladatelem i učitelem, jeho vliv formoval celou generaci ukrajinských hudebníků. Jeho jazyk je velmi osobní: lze v něm slyšet prvky pozdního romantismu, ale také modernistickou harmonii a určitou intenzitu, která odráží bouřlivý historický kontext, ve kterém žil. „Tři preludia jsou poměrně koncentrovaná díla. Nejsou virtuózní v tradičním slova smyslu, ale vyžadují velkou dávku barev, kontrolu textury a emocionální přesnost. Každé preludium má velmi odlišný charakter – někdy temné a introspektivní, někdy téměř explozivní. Je v nich jakási psychologická hloubka, kterou považuji za velmi přesvědčivou. Pro publikum, které jeho hudbu možná nezná, si myslím, že tato preludia nabízejí velmi okamžitý vstupní bod: jsou stručná, expresivní a plná výrazných harmonických momentů,“ uvedl Vadym Kholodenko.
Slovo dramaturga Martina Rudovského
„Vášnivý hudebník, jehož dotekům je vlastní určitá svalnatost a vědomá práce s hmotností, hraje s velkou barevností, oduševnělostí, poezií a vervou,“ napsal New York Classical Review o Vadymu Kholodenkovi. Své svaly, techniku i další zbraně předvedl statečný Ukrajinec například ve slavné Van Cliburn International Piano Competition, kde se stal suverénním vítězem. Oduševnělý je i jeho výběr repertoáru pro pražský recitál: Nepřekonatelně náročné Transcendentální etudy Franze Liszta, nesmrtelný Beethoven a národní hrdina, unikátní Borys Ljatošynskyj – klíčová postava moderní ukrajinské hudby.

Program

Vadym Kholodenko – Klavírní recitál
21. března 2026 od 19:30, Dvořákova síň, Rudolfinum

Ludwig van Beethoven 
Sonáta č. 29 B dur op. 106 „Hammerklavier“ 
Borys Ljatošynskyj
Tři preludia op. 38 
Franz Liszt 
Transcendentální etudy podle Paganiniho 
–
Vadym Kholodenko | klavír

Foto

https://www.uschovna.cz/zasilka/UTR8G3BSEWLG9577-JLV/ 

Zajímavé odkazy

Vstupenky 
https://www.fok.cz/vadym-kholodenko-klavirni-recital 
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